

овец - 300,0 тыс. голов.

Эпизоотологическое обследование по инфекционным болезням смешанной этиологии молодняка коз проводилось в 5 округах Ливана и в одном фермерском козоводческом хозяйстве. Установлено, что пастереллез коз встречается повсеместно, особенно в зоне с недостаточной влажностью или сухим климатом. Козлята болеют в раннем 10-20-дневном возрасте. Наблюдается высокая заболеваемость до 70-80% и смертность до 40-50% [1, 2, 3]. Больные животные выделяют возбудитель инфекции с истечениями из носа, слюной, фекалиями. Пастереллез коз у молодняка часто наблюдается в виде грудной формы, как крупозная пневмония, атония рубца, учащенного дыхания, сухого болезненного кашля и серозных пенистых носовых истечений, кровавого поноса, сопровождается также развитием отеков подкожной клетчатки передней части туловища и фибринозной плевропневмонией, ринитом и артритом и резкой гибелью на 2-5 день. Диагноз установлен на основании эпизоотологических, клинических, патоморфологических данных и проведением лабораторных бактериологических исследований. Источниками инфекций являлись больные козы (*P. Mannheimia haemolytica*, *P. multocida*) [2, 3, 4]. Одной из основных причин массового распространения пастереллеза коз является свободная покупка и реализация животных на рынках и невыполнение ветеринарно-санитарных и противоэпизоотических мероприятий [3,4].

Пастереллез коз в условиях Ливана является распространенным инфекционным заболеванием, регистрируется повсе-местно независимо от породы, возраста и пола животных.

УДК 141.2

ГЕЙКО В.Р., студент (Украина)

Научный руководитель **Девярых С.Ю.**, канд. психол. наук, доцент УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

КОНЦЕПЦИЯ АНТРОПОЦЕНТРИЗМА КАК ИДЕОЛОГИЯ ХИЩНИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ПРИРОДЕ

Современные модели практического взаимодействия человека с окружающей природной средой основываются, как правило, на философских принципах антропоцентризма, суть которых сводится к утверждению о том, что человек является не только центром Вселенной, но и ее распорядителем и преобразователем. Идея о том, что человек - хозяин природы, в свою очередь, предполагает, что он наделен властью брать из окружающего мира все нужные ему ресурсы, не сдерживая себя и налагая ограничения на другие биологические виды.

Логическим следствием развития капиталистического способа

производства явилось формирование общества потребления. Ключевая черта человека такого общества – потребление - выступает как основное содержание жизни и способ конструирования личностной идентичности. Именно этим обуславливается высокая трудовая активность человека, который имеет полноценное питание, обеспечен достойным жильем и не испытывает нужды в одежде. Постоянно растущее потребительство современного социума, безудержный рост и появление все новых потребностей у человека несет в себе предпосылку разрушения природного мира, поскольку человечество потребляет ресурсы с угрожающей скоростью и быстрее, чем планета может их возобновлять.

Хотя принципы антропоцентризма не возбраняют любви к природе, действия по защите или охране природы, проистекающие из антропоцентризма, обусловлены не столько признанием ее внутренней самоценности, сколько убеждением в ее полезности и выгоды для человека.

Таким образом, антропоцентризм, определяя пределы дозволенного потребления природных ресурсов, а также меру вмешательства человека в природу, исходит из предполагаемой оценки того, какое влияние они окажут на самого человека и не принимает во внимание последствий эксплуатации человечеством природных богатств для самой природы. В таком положении вещей скрыта этическая ограниченность антропоцентризма. Поэтому, даже выступая с позиций охраны окружающей природной среды, эта идеология рассматривает природосбережение лишь как средство для достижения высшей цели: достижения блага как для отдельных людей, так и для всего человечества.

Таким образом, принципы антропоцентризма приводят к хищническому потреблению природы, усугубляющему экологический кризис современного индустриального общества.

УДК 159.9

ГУЛЕМИРОВА М.К., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Курыло О.В.**, магистр психол. наук, старший преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
г. Горки, Республика Беларусь

РОЛЬ ГИППОКРАТА В РАЗВИТИИ ПСИХОЛОГИИ

Гиппократ был знаменитым древнегреческим медиком, изучавшим устройство человеческого организма и исследовавшим причины болезней. Главной причиной различий между здоровым и больным человеком Гиппократ считал пропорции, в которых находятся в организме различные «соки» (кровь, желчь, слизь); эти пропорции он